

## 经开区住建局：

# “冬训+”让党员冬训接地气有温度

■通讯员 刘睿

自党员冬训“集结号”吹响以来，淮安经开区住建局立足实际，紧贴党员需求，以为民惠民为抓手，延伸学习触角，将党员冬训与理论学习、志愿服务、安全生产有机结合，多维开展党员冬训活动，推动党员冬训接地气、见实效、暖人心。

### “冬训+理论学习” 以学促干提质效

该局聚焦主题主线，积极开展党员教育。从党员冬训动员部署到全面推开，明确党员冬训工作的“时间表”“路线图”，确保基层党员应训尽训、能学必学。从该局党委到基层党组织，党组织

书记们纷纷走上讲台，为参训党员讲好党员冬训“第一课”，推动党的创新理论在基层落地生根、开花结果。结合新业态新就业群体特征和工作性质，科学制定党员冬训科目，为新业态新就业群体送上“理论大餐”。开展多形式“暖新”活动，组织外卖骑手、快递小哥观影活动，通过“凝新”“暖新”“贴新”的关怀行动，让新业态新就业群体感受到党组织的关心和关爱。

### “冬训+志愿服务” 全力以赴保畅通

日前，我市出现冰雪寒潮天气，该局以雪为令，立即行动，将服务群众作为落实党员冬训工作的出发点和落脚点，组织党员干部80余名，不畏严寒，

积极投入责任区扫雪除冰工作。统筹协调住建领域各方面力量开展“保畅通”行动，督促指导全区物业服务企业做好除冰扫雪以及小区消防管道、自来水管道防冻工作，利用微信群、公告栏等发布相关信息，提醒居民注意安全；对区内人行过街天桥等市政道路第一时间开展清扫，防止道路结冰，保障群众安全出行；加强对已复工建筑施工现场的安全管理，及时清除道路、脚手架及大型机械设备上的冰雪，同时深入开展隐患排查，抓好防风、防冻、防滑、防高处坠落等措施落实。

### “冬训+安全生产” 标本兼治护平安

为深刻汲取近期火灾事故教训，

该局高度重视、迅速部署，第一时间召开住宅小区消防安全专项整治部署会，传达省、市和区级消防安全会议精神，制定并印发工作方案，成立5个专项检查小组，明确职责，细化分解工作目标，聚焦高层住宅小区、老旧小区等重点场所，与区内其他部门、街道齐抓共管，形成合力，以实际行动及时消除各类火灾隐患。同时，积极开展消防安全宣传教育，动员群众学习消防常识，着力增强群众消防意识。经开区住建局通过一系列实实在在的举措，使党员冬训与安全生产同频共振，真正扛牢“促一方发展、保一方平安”的政治责任。

经开区检察院：

## 未成年人保护法宣讲活动效果好

■通讯员 孙尹

本报讯 为进一步增强辖区群众法律意识，引导社区工作人员、群众关注未成年人可能遇到的安全问题以及防范措施，日前，淮安经开区检察院“未”爱护航法治宣讲团到南马厂街道王高村党群服务中心，开展《中华人民共和国未成年人保护法》宣讲活动。

“未”爱护航法治宣讲团宣讲员结合相关案例、数据，从家庭保护、学校保护、社会保护、司法保护等多方面对未成年人保护法进行宣讲，并重点讲解预防性侵

害、未成年人教育监护、网络沉迷等与未成年人息息相关的常见问题及法律规定，授课现场气氛热烈，取得了良好的宣传教育效果。

宣讲员还发放了《中华人民共和国妇女权益保障法》《中华人民共和国反家庭暴力法》等有关妇女儿童权益保护的法律法规，引导大家在日常生活中树立正确维权观念，筑牢家庭安全防线，切实提高妇女儿童自我防范能力和依法维权能力。



## 经发集团开展消防专项整治行动

■通讯员 王中艺

本报讯 为压紧压实消防安全工作责任，日前，淮安经开区经发集团党委副书记、董事、总经理周学兵带队开展集团内“厂中厂”、人员密集场所消防专项整治行动。

本次行动重点围绕厂区内电动自行车是否违规停放、消防通道是否畅通、用电是否规范等方面展开排查，针

对发现的安全隐患，迅速开展专项整治，督促限时整改到位。

周学兵强调，要清醒认识当前消防安全严峻形势，进一步压紧压实责任，以对人民生命财产安全高度负责、对全区经济发展稳定大局极端负责的态度，全力以赴抓好消防和生产安全措施落实，确保消防和生产安全工作落到实处、见到实效。

经开区经发局：

## 绷紧安全弦 把好安全关

■通讯员 魏加玮

本报讯 连日来，淮安经开区经发局积极开展电力企业、油气长输管道企业安全生产大检查，把好安全关。

督促企业落实主体责任。督促各企业认真学习借鉴全市重点行业领域安全风险研判经验，建立健全本单位安全生产责任制，保证部门职责、岗位要求、人员培训、应急预案等有效执行，切实履行好企业主体责任。

全面加强安全检查。按照相关文

件精神，邀请行业专家对区重点企业、重点方面开展全方位安全检查。对发现的安全隐患，及时交办，并督促企业限期整改。

持续推进隐患排查。督促企业对新发现的隐患及时整改，并举一反三，克服侥幸心理，杜绝类似隐患再次出现，并积极组织安全生产隐患“回头看”行动，做到安全隐患闭环处理，切实增强企业安全防范意识和应急处置能力。

## 开发控股公司开展消防安全检查

■通讯员 开 控

本报讯 日前，淮安开发控股有限公司党委书记、董事长徐铁带队前往日资工业园、东城南岸小区开展消防安全检查。该公司副总经理仲伟权、安全生产与工程管理部负责人等陪同检查。

在日资工业园，徐铁重点检查园区电动自行车集中充电点、消防设施设备等；在东城南岸物业项目服务中心，徐铁与物业项目负责人深入交流，徐铁与物业项目负责人深入交流，徐铁与物业项目负责人深入交流，徐铁与物业项目负责人深入交流。

点区域。

徐铁强调，要迅速排查园区住宅小区是否存在电动自行车或电池“进楼入户”“飞线充电”情况，深刻汲取近期火灾事故教训，严格落实各项消防安全措施；要加强消防安全设施设备维护保养和员工消防安全知识培训；要提高公众消防安全素质，引导居民自觉落实“三清三关”；要加大公共消防基础设施、设备投入力度，切实增强消防安全保障能力。

徐铁要求，要加大消防安全隐患排查巡查力度，真正把各项消防责任和措施落到实处，坚决遏制重特大事故发生，切实保障人民群众生命财产安全。

南马厂街道：

## 上好开工“第一课” 把好安全“第一关”

■通讯员 徐高雨 常 璐

本报讯 为加强安全生产，有效防范和遏制各类事故发生，日前，经开区南马厂街道召开安全生产教育培训会，为辖区企业上好开工“第一课”，把好安全“第一关”。

培训会通过观看典型事故案例、专家分析事故案例等形式，深入浅出

地讲解如何消除安全隐患，让与会人员听得清、看得懂、做得到。会议指出，上好开工“第一课”，是南马厂街道2024年安全生产工作的开局“先手棋”，街道要以此为契机，扎实开展风险隐患排查，全面消除安全隐患，守牢安全生产底线，保障南马厂街道安全生产形势持续稳定向好。

枚乘街道：

## 排查风险隐患 筑牢安全防线

■通讯员 史维玲 王靓靓

本报讯 为进一步筑牢消防安全防线，日前，淮安经开区枚乘街道迅速部署行动，聚焦消防安全突出问题，认真抓好组织实施和督促落实。

“日查+夜查”，高效行动护平安。枚乘街道立即组织消防、城管、物业等部门和单位对城置公园龙湾、月季花园等高层小区开展夜查。在检查中，街道相关负责人表示，要充分认清当前消防安全形势的严峻性和复杂性，时刻绷紧消防安全这根弦，牢牢守住不发生重特大事故的底线，切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。对电动自行车违规入户、电动自行车在地下以及架空层违规充电、楼道堆放杂物等要反复排查整治，对老旧消防设备设施要及时更新维护，坚决守牢安全底线。

平安。检查人员着重对人员密集场所的疏散通道、安全出口是否存在堵塞、占用、锁闭，应急照明灯、疏散指示标志设置是否符合规定，灭火器等消防器材是否配备充足且可用等情况进行详细检查，发现不符合要求的立即记录整改。

“常态宣传+入户走访”，营造氛围共筑平安。通过在社区电子显示屏滚动播放宣传标语，张贴安全警示图片，在微信网格群、自媒体平台推送安全宣传和警示教育视频等形式，全方位开展消防安全宣传，增强居民消防安全意识。同时，检查人员结合实际，采取“边检查、边宣传”的方式，深入人员密集场所开展消防宣传，普及消防安全知识，增强居民消防安全意识。

消防安全无小事。枚乘街道将抓细抓实隐患排查整治，全面排查各领域各业态消防隐患，牢牢守住安全这条红线、底线、生命线。

## 经开区：根治欠薪“零容忍” 情系百姓解民忧

■通讯员 开 人

本报讯 日前，26名农民工兄弟为淮安经开区人社局送上了一面印有“情系百姓解民忧，政策到位办实事”字样的锦旗，感谢该局及时为他们讨回了工资。

2023年11月30日全国根治欠薪冬季专项行动启动以来，经开区深入贯彻党中央国务院、省委省政府、市委市政府的决策部署，把任务记在心里、把责任扛在肩上，全力以赴、实干攻坚，用心、用情、用力解决农民工兄弟的急难愁盼，让他们都能拿到辛苦钱、“安薪”

无忧过大年。

统筹部署、扎实推进，压紧根治欠薪“责任链”。全国根治欠薪冬季专项行动部署电视电话会议及省、市续会后，区主要领导立即召开会议，部署攻坚行动。区分管领导多次召开推进会、会办会，研判形势、剖析案件、落实举措，明确指战员、下达任务书，成立区委政法委及区人社、住建、信访、法院、公安等多部门组成的联合工作专班，抽调18名业务骨干“一站式”接处群众诉求，让农民工兄弟少跑路。专班坚持“每周一报、特事特报”等制度，区领导全面掌握工作动态，精准统筹调度，推动难点事项更快更好处置到位。

建章立制、宣传指导，织密根治欠薪“防护网”。2023年年初，区人社局牵头制作《淮安经开区工程建设领域劳动用工规范化管理指导手册》，为65个在建重点工程项目提供一体化、清单式服务，全面推进月结月清等制度落地落实。全年共举办劳动用工普法讲座10余场，服务企业（项目）500余家；开展专项执法检查6次，检查用人单位218户；冬季专项行动启动后，区清欠办第一时间向全区在建工程项目发送书面通知，针对管理制度落实不到位的企业、项目，发出《提醒函》4份、《通报》10份，确保风险隐患及时整改到位。

分类施策、联动处置，跑出根治欠

薪“加速度”。专班持续排查各类欠薪风险隐患，做到底数清、情况明，精准区分欠薪、工资争议、工程款等情况，交办督办、分流处置，坚持“一案一策、一事一策、一人一策”，综合运用帮办、执法、监管等手段多元化解，推进问题更快更好处置到位。冬季专项行动期间，处置“线上”问题线索401件、“线下”讨薪诉求190批次，惠及农民工5000余人；对排查发现的9个隐患较大的项目，安排专人跟踪，逐一整改销号；对2名涉嫌拒不支付劳动报酬罪的嫌疑人，公安机关果断出击，形成震慑，倒逼欠薪问题顺利解决到位。

压缩手续办理时间。实行一次告知，提前指导企业做好审批事项材料准备，全程跟进项目进展，及时协调解决问题，突破难点、堵点问题。

用服务温度赢得企业满意度，淮安经开区行政审批局持续聚焦项目建设，第一时间跟进服务，第一时间解决问题，以高效、快捷、贴心的审批服务，进一步提高审批效率、减轻企业负担、促进项目落地。以更加昂扬的精神状态、更加务实的工作作风，为企业项目办理审批手续，全力推动重大项目快开工、快落地、快投产，以更加有力的工作举措推动各项工作迈上新台阶，在高质量发展中展现更大作为。

## 经开区行政审批局：服务走在审批前 助力工程早建设

■通讯员 刘 泉

本报讯 今年以来，淮安经开区行政审批局持续聚焦重大项目建设，围绕企业发展全周期、项目建设全流程、便民服务全天候，全力推行“拿地即开工”审批模式，加快项目审批和开工速度，创新审批服务思路，提升审批服务效能，为经济发展提供强有力保障。

服务前移，提前策划。营造最优审批环境，采取企业承诺、部门审批的工作模式，审批部门先行进入审批程序，保证审批工作顺利推进。实行立项用地、工程建设、施工许可等阶段的并联

审批，实施施工图电子化联合审查，推行市政公用报装一站式服务。实现集成受理、并联审批、实时流转、跟踪督办、信息共享，减少企业跑办次数，提高审批效率。

精准对接，服务需求。推进工程建设项目审批制度改革，针对“拿地即开工”项目，组织相关审批部门与项目单位集中对接，建立项目联络机制，打破部门界限，集中精干力量，提前介入早指导，主动跟踪项目审批进度。对项目推进中遇到的问题集中会商、现场办公，通过多部门联合审批，推进项目建设速度。

容缺受理，联合审批。大力推行

“告知承诺制”审批服务，采取企业承诺、部门审批的工作模式，在企业具备申请条件、主要申报材料符合法定条件的情况下，审批部门先行进入审批程序，企业在取得审批结果时一并提交缺少材料，保证审批工作顺利推进。推行“承诺制+拿地即开工”审批服务模式，为项目提供咨询解答、业务指导服务，有针对性地优化审批流程。

全程服务，并联办理。根据实际情况，量身定制项目涉及的审批事项清单，明确办理时间节点及责任部门。采取线上线下相结合的方式，相关审批部门和单位依据职责，为手续办理提供行动指南，压实责任，挂图作战，帮助企业

## 经开区市场监管局开展电动自行车质量安全专项检查

■通讯员 张 婷

本报讯 为进一步加强电动自行车质量管理，有效防范化解安全风险，切实保障人民群众生命财产安全，2月29日起，经开区市场监管局在全区范围内开展电动自行车质量安全专项检查行动。

执法人员全面摸排区内电动自行车生产销售单位，建立台账，做到底数清、情况明。依据《中华人民共和国产品质量法》《江苏省电动自行车管理条例》《强制性产品认证管理规定》等法律法规，重点检查销售单位证照是否齐全、是否落实进货查验制度、产品包装标识是否符合要求、是否存在销售未获得CCC认证和擅自改装电动自行车产品等违法行为。检查中，执法人员开展电动自行车及配件安全知识宣传，指导相关单位主动落实质量安全主体责任，签署《电动自行车及配件生产销售单位质量安全主体责任告知书》。

截至目前，经开区市场监管局共检查疑似电动自行车生产单位26家，经营电动自行车及配件市场主体55家次，签署《主体责任告知书》55份。据悉，该局将持续强化电动自行车质量监管，严厉查处不合格产品等违法行为，切实消除电动自行车市场监管领域安全隐患，维护消费者合法权益。



## 钵池街道：“党建+消防”防患于未然

■通讯员 刘铠诚

本报讯 “不可能存在侥幸心理，小火苗就能引发大问题，千万不能在楼道里堆放杂物。”近日，在淮安经开区钵池街道各居民小区，党员楼栋长、社区网格员、物业管理人员上门入户，向居民普及消防安全知识，增强居民安全意识，确保人身安全。

消防安全无小事，一枝一叶总关情。为深刻汲取近期火灾事故教训，坚决彻底整治重点场所突出风险隐患，坚决防范和遏制群死群伤火灾事故发生，钵池街道积极构建“党建+消防”模式，充分调动各方力量，凝聚治理合力，多措并举开展消防安全集中整治攻坚大整治专项行动，筑牢消防安全堡垒。

精细安排部署，紧绷“安全弦”。先后召开居民住宅小区消防安全专项整治工作推进会、消防安全集中除患攻坚大整治行动部署会等专题会议，印发并解读《关于开展消防安全集中除患攻坚大整治专项行动的通知》，要求坚决落实“党政同责、一岗双责”“三管三必须”工作要求，加大隐患排查、整治整改、督查检查力度，严格压紧压实安全责任，层层拧紧监管责任链条，形成“主要领导亲自抓、分管领导重点抓、相关部门具体抓、村居社区协同抓”的工作机制。

加强联合整治，织密“安全网”。结合辖区消防安全形势，由街道领导带队，联合消防、安监、消防、社会事业、综合执法、社区、物业

等各部门单位抽调精干力量，组建消防安全巡查整治党员先锋队，按照“属地管理、分片包干、责任到人”的原则，对三类场所、校外培训机构、居民住宅小区等重点部位，逐一进行检查，重点排查消防设施器材、消防进出车道、安全疏散通道、违规用火用电、电器线路、管道竖井、私搭乱建等情况，确保不遗漏一家场所、不放过一处死角。截至目前，开展消防安全检查24次，排查企业单位295家，共发现隐患179条，已整改132条，其余正在整改中。同时，督促相关单位和场所严格履行主体责任，认真开展自查自纠，消除各类安全隐患，全力防范遏制安全事故发生。

开展知识宣教，拧紧“安全阀”。以消防安全集中除患攻坚大整治行动为抓手，开展大面积、多方位宣教工作。开展春季“敲门行动”，以网格为单位，以“检

查+宣传”为形式，动员党员楼栋长、中心户、志愿者及物业工作人员，在社区出入口、小区楼栋口、公共宣传栏广泛张贴宣传海报、横幅，开展上门入户用火用电安全隐患排查行动，向住户发放消防安全宣传资料，讲解消防安全知识、家庭防火常识、应急避险知识等内容，积极打造消防宣传“滴灌式”“渗透式”新格局。

据悉，钵池街道将持续强化党建引领，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，深入开展消防安全集中除患攻坚大整治行动，对检查出的问题整改情况开展“回头看”，坚决杜绝各类安全事故发生，确保居民群众生命财产安全。